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Une étude Ipsos - Logica Business Consulting 

pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la 

Fondation Jean Jaurès 
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1

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

23-24 mars  
Evolution  
2-3 mars *  

Rappel : évolution des intentions de vote Ipsos/Logica Business Consulting 
entre les 2-3 mars et les 23 et 24 mars 2012. 

Question :  Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel 

il y aurait le plus de chance que vous votiez, si vous aviez au premier tour le choix entre les candidats suivants ?  

Base : inscrits, certains d’aller voter, exprimés 

Résultats issus du Baromètre 
d’intentions de vote Ipsos/Logica 
Business Consulting - Vague 14  
réalisé pour France Télévisions, 

Radio France, Le Monde.  

2 

*Lors de cette vague, les candidatures de 
Corinne Lepage et Dominique de Villepin 
faisaient partie de l’offre proposée, celle du 
candidat Jacques Cheminade n’en faisait pas 
partie. 

(=) 

(=) 

+3,5 

-1,5 

(=) 

-1 

+2,5 

(=) 

-1,5 

- 

12 % des personnes interrogées et certaines d’aller voter n’ont pas exprimé d’intention de vote 

* 

* Score inférieur à 0,5 % 



Les changeurs  
Focus sur Nicolas Sarkozy 

3 
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23-24 mars 
2012 

27,5 % 

Les changeurs - Nicolas Sarkozy (Tableau 1) 

4 

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Nicolas Sarkozy et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

+1 +1,5* 

2-3 mars 
2012 
25 % 

 
 

Pertes pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 

-1 
 

 
 

Gains pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 

+2,5 

 
 

Pertes pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 

-0,5 
 

 
 

Gains pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 

+1,5 

*Dont  

F. Bayrou +0,5 

M. Le Pen +0,5 

Autres candidats +0,5 
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5 

Le détail de l’évolution liée à des transferts de vote entre 
Nicolas Sarkozy et d’autres candidats (Tableau 2) 

 

TRANSFERT DE VOTE ENTRE 

Nicolas Sarkozy et… 

GAINS POUR  

Nicolas Sarkozy 

(Ne vote pas N. Sarkozy début 

mars, vote pour N. Sarkozy fin 

mars 2012)  

PERTES POUR  

Nicolas Sarkozy 

(Vote N. Sarkozy début mars, 

ne vote pas pour N. Sarkozy 

début mars 2012)  

TOTAL GAINS ET PERTES  

POUR 

 Nicolas Sarkozy 

François Bayrou +1 -0,5 +0,5 

Marine Le Pen +1 -0,5 +0,5 

Autres candidats +0,5 - +0,5 

TOTAL +2,5   -1 +1,5 



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
 

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès /  Mars 2012– Vague 7 

6 

Ensemble des Français 
Changeurs allant vers Nicolas Sarkozy (qu’ils 

aient eu précédemment l’intention de 
s’abstenir ou de voter pour un autre candidat) 

23 au 27 mars 2012 

Evolution  
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

23 au 27 mars 2012 

Evolution  
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

Traits d’image 

Bonne opinion générale 41     +3 95 +15 

Il est sympathique 38 +3 81 +19 

Il est sincère 37 +5 73 +16 

Il tiendra ses engagements 37 +4 74 +14 

Il est honnête 36 +4 74 +17 

Crédibilité comparée de Nicolas Sarkozy et François Hollande: Nicolas Sarkozy plus capable que F. Hollande… 

de diminuer l’insécurité 61 +2 98 +10 

de protéger les Français des conséquences de la crise économique 50 +3 96 +11 

de garantir l’avenir des retraites 42 +2 86 +12 

d’augmenter le pouvoir d’achat des Français 36 +3 75 +14 

Préoccupations pour la France 

L’immigration 21 +2 38 +9 

L’insécurité 20 +6 32 +13 

Eléments qui comptent le plus dans le choix du candidat pour lequel on va voter 

Sa capacité à faire face à la crise économique 52 - 76 +15 

Ses chances de gagner l’élection présidentielle 13 +1 17 +8 

Eléments quantitatifs pouvant expliquer la hausse de 
Nicolas Sarkozy 



Les changeurs : analyse qualitative 
Focus sur les changeurs allant de  

François Bayrou vers Nicolas Sarkozy (5 entretiens) 

Marine Le Pen vers Nicolas Sarkozy (5 entretiens) 

 

Terrain qualitatif réalisé du mercredi 28 au jeudi 29 mars 2012 

inclus. 
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I. L’impact des événements de Toulouse - Mautauban  
sur la campagne électorale 

Les dix électeurs interviewés 

pendant cette vague se situaient clairement à droite de l’échiquier politique. Les cinq électeurs centristes étaient 

des centristes de droite, d’héritage chiraquien. Et les cinq électeurs frontistes avaient déjà voté, pour certains, pour 

Jean-Marie Le Pen lors du premier tour d’une élection présidentielle. 

 la campagne électorale ne semble pas parvenir à 

passionner ces électeurs, qui expriment une frustration par rapport au climat général : sont notamment épinglés le 

jeu des petites phrases, ou la critique systématique de l’adversaire en lieu et place du déploiement d’un véritable 

programme. 

 

dans ce contexte 

d’atonie générale, l’ascension de Jean-Luc Mélenchon est particulièrement remarquée. Il  semble vivifier et 

redynamiser la campagne, même pour des électeurs de droite qui n’envisagent pas une seconde de voter pour lui.  

les événements de Toulouse-Montauban contribuent à déplacer les lignes 

idéologiques de la campagne, remettant sur le devant de la scène deux thématiques chères aux électorats de 

droite, la « sécurité » pour les bayrouistes, l’« immigration » pour les frontistes.  

au-delà, les événement ont, pour ces électeurs, déplacé les candidats les uns 

par rapport aux autres, introduisant une hiérarchie nouvelle. En tête, Nicolas Sarkozy apparaît représidentialisé ; 

en-dessous, François Hollande endosse le rôle d’un vice-président, sans éclat mais sans impair. Enfin, François 

Bayrou a semblé passer à côté de l’événement et Marine Le Pen relativement éclipsée par le président de la 

République.  
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Tous les électeurs interviewés, centristes et frontistes, disent avoir été convaincus par la réaction du chef de 

l’Etat à Toulouse : sa fermeté, son efficacité ont rappelé à de nombreux électeurs des qualités de leadership, 

perçues comme l’une des marques de fabrique du candidat.  

 De ce fait, alors que l’échéance électorale se rapproche, ils sont un certain nombre à envisager de voter utile 

dès le premier tour, afin de capitaliser sur le rassemblement à droite, face à un François Hollande pressenti 

comme potentiellement fort au premier tour.  

• Pour justifier leur ralliement à Nicolas Sarkozy, ces électeurs centristes mettent spécifiquement en avant le bilan 

du président : tout en convenant assez aisément des faux-pas du quinquennat (style blingbling du début, affaire 

de l’Epad, bilan en demi-teinte), ils en soulignent aussi les succès (réforme des retraites, mesures en faveur des 

entreprises, et envergure internationale de la France notamment).  

Au-delà, leurs propos permettent de voir à quel point la figure de Nicolas Sarkozy s’est aussi humanisée à leurs 

yeux : ces électeurs en parlent comme d’un homme sensible, voire d’un homme amoureux… Globalement, la 

posture rédemptrice adoptée par Nicolas Sarkozy, se présentant comme un homme qui reconnaît et assume ses 

erreurs passées, rencontre incontestablement un écho au sein de cet électorat.  

• Les électeurs frontistes ont des logiques de ralliement bien spécifiques : d’un point de vue idéologique d’abord, 

ils se réjouissent de l’infléchissement du discours de Nicolas Sarkozy sur les thématiques de l’insécurité et de 

l’immigration, se disant convaincus par les mesures du chef de l’Etat exprimant son désir de diviser par deux le 

nombre d’immigrés légaux ou de renégocier les accords de Schengen.   

D’un point de vue plus symbolique ensuite, ces électeurs vouent un culte à la figure du chef, ce qui leur fait 

naturellement préférer un candidat masculin à une candidate féminine. Au-delà de l’incarnation d’une stature 

présidentielle, ces électeurs attendent d’un chef d’Etat une démonstration virile et guerrière, davantage 

campée pour eux par un Nicolas Sarkozy que par une Marine Le Pen. 

II. Pourquoi se rallier à Nicolas Sarkozy ?  
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III. Pourquoi quitter François Bayrou ou Marine Le Pen ?  

 
• Les électeurs centristes trouvent d’abord que la campagne du candidat 

centriste marque le pas. Alors même que ces électeurs se disaient séduits par le « Produire français » 

début janvier, ils attendent toujours, trois mois plus tard, que François Bayrou nourrisse son 

discours… ce qui, selon eux, n’est jamais venu.  

 

De plus, ces électeurs estiment que le candidat du 

Modem a tendance à s’enfermer dans une posture antisarkozyste systématique, comme l’a révélé, à 

leurs yeux, la réaction du candidat du Modem face à l’épisode de Toulouse : la rapidité de sa réaction, 

comme oublieuse du temps de deuil et de l’union nationale, a semblé en décalage total avec le sang-

froid attendu d’une posture présidentielle.  

• Enfin, ces électeurs ont le sentiment que le temps 

glorieux de leur candidat est derrière lui, dans la mesure où celui-ci semble avoir cédé sa place 

enviée de troisième homme à Jean-Luc Mélenchon, ce qui, incontestablement, lui enlève une force de 

frappe symbolique.  
 

 
• les faiblesses perçues de Marine Le Pen 

par les électeurs frontistes sont les raisons invoquées depuis plusieurs vagues dans la Présidoscopie. 

 

• La candidate FN, évaluée non plus au travers du seul prisme du vote protestaire, mais au travers 

d’un vote possible, ne montre pas de galons suffisamment rassurants pour les électeurs frontistes, a 

contrario d’un Nicolas Sarkozy ragaillardi et qui semble de nouveau dans une dynamique positive.  

 

  



Les changeurs en ce qui concerne :  
Jean-Luc Mélenchon 

François Hollande 

Eva Joly 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

11 
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23-24 mars 
2012 
13 % 

Les changeurs - Jean-Luc Mélenchon  

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Jean-Luc Mélenchon et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

 
 

Pertes pour 
J-L 

Mélenchon 
 

-0,5 
 

 
 

Gains pour 
J-L 

Mélenchon 
 

+4 
 

0 +3,5* 

2-3 mars 
2012 
9,5 % 

*Dont  
F. Hollande +2 
F. Bayrou +0,5 
M. Le Pen +0,5 
Autres candidats +0,5 

12 

 
 

Pertes pour 
J-L 

Mélenchon 
 

-0,5 
 

 
 

Gains pour 
J-L 

Mélenchon 
 

+0,5 
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23-24 mars 
2012 
28 % 

Les changeurs - François Hollande 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre François Hollande et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

0 -1,5* 

*Dont  
JL. Mélenchon -2 
Autres candidats +0,5 

13 

2-3 mars 
2012 

29,5 % 

 
 

Pertes pour 
François 
Hollande 

 

-3 
 

 
 

Gains pour 
François 
Hollande 

 

+1,5 
 

 
 

Pertes pour 
François 
Hollande 

 

-1 
 
 

 
 

Gains pour 
François 
Hollande 

 

+1 
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23-24 mars 
2012 
2 % 

Les changeurs - Eva Joly 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Eva Joly et d’autres 

candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

0 0 

2-3 mars 
2012 
2 % 

14 

 
 

Pertes pour 
Eva Joly 

 

- 0,5 
 

 
 

Gains pour 
Eva Joly 

 

+  0,5 

 
 

Pertes pour 
Eva Joly 

 

0 
 

 
 

Gains pour 
Eva Joly 

 

0 
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23-24 mars 
2012 

11,5 % 

Les changeurs - François Bayrou  

15 

Evolution liée à des transferts de vote 
entre François Bayrou et d’autres 

candidats 

Evolution liée au niveau de mobilisation 
des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

 

-0,5 -0,5* 

2-3 mars 
2012 

12,5 % 

*Dont 
J-L Mélenchon -0,5 
N. Sarkozy -0,5 
Autres candidats +0,5 

 
 

Pertes pour 
François 
Bayrou 

 

-2,5 
 

 
 

Gains pour 
François  
Bayrou 

 

+2 

 
 

Pertes pour 
François 
Bayrou 

 

-1 
 

 
 

Gains pour 
François  
Bayrou 

 

+0,5 
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23-24 mars 
2012 
16 % 

Les changeurs - Marine le Pen 

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Marine Le Pen et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

-0,5 -1* 

2-3 mars 
2012 

17,5 % 

16 

*Dont  
J-L Mélenchon -0,5 
N. Sarkozy -0,5 

 
 

Pertes pour 
Marine 
Le Pen 

 

-2 
 

 
 

Gains pour 
Marine 
Le Pen 

 

+1 

 
 

Pertes pour 
Marine 
Le Pen 

 

-1 
 

 
 

Gains pour 
Marine 
Le Pen 

 

+0,5 



Indicateurs d’opinion 
Les motivations de vote 

Les principales préoccupations des Français 

La perception de leur action et de leurs déclarations au cours des 

dernières semaines  

La crédibilité comparée de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

La popularité des candidats 

L’image des candidats  

17 
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18 

Les motivations de vote  

Question :  En ce qui concerne le premier tour de l’élection présidentielle, quels sont parmi les éléments suivants les 
trois qui compteront le plus dans le choix du candidat pour lequel vous voulez voter ? 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

65

64

52

28

23

22

13

9

-1 

-1 

(=) 

+1 

-1 

-2 

+1 

+1 

Evolution  
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

Ses propositions ou idées 

Sa capacité à changer vraiment les choses en France 

Sa capacité à faire face à la crise économique 

Sa personnalité 

Votre volonté de manifester votre mécontentement 

Le rejet des autres candidats 

Ses chances de gagner l'élection présidentielle 

Les partis qui le soutiennent 
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ENSEMBLE  
J-L 

MÉLENCHON 
F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN 

Ses propositions ou idées 65 78 67 83 75 56 61 

Sa capacité à changer vraiment les 
choses en France 

64 67 68 53 60 61 67 

Sa capacité à faire face à la crise 
économique 

52 37 38 29 54 87 35 

Sa personnalité 28 31 16 35 34 37 30 

Votre volonté de manifester votre 
mécontentement 

23 31 22 14 22 2 46 

Le rejet des autres candidats 22 14 21 17 22 24 23 

Ses chances de gagner l'élection 
présidentielle 

13 6 27 8 7 14 5 

Les partis qui le soutiennent 9 12 18 30 3 4 2 

19 

Les motivations de vote – Détail selon intention de vote 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle 
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(=) 

(=) 

(=) 

-3 

+1 

-1 

+3 

(=) 

(=) 

(=) 

-1 

(=) 

(=) 

+1 

(=) 

(=) 

(=) 

Les principales préoccupations des Français  

20 

20

7

57

11

15

19

23

16

32

34

6

7

10

3

4

24

Question :  Parmi les questions suivantes, quels sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui… 

… pour la France … pour vous personnellement 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

(=) 

-4 

-2 

(=) 

+2 

-1 

+6 

+1 

-2 

-2 

(=) 

+2 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

(=) 

43

31

28

21

21

20

16

15

13

10

9

7

5

4

2

49

- 

Evolution  
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars 

Evolution  
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars 

La crise économique et financière 

Le chômage 

Les déficits publics 

Le pouvoir d'achat 

L'immigration 

Les inégalités sociales 

L'insécurité 

Le fonctionnement du système de santé 

Le système éducatif 

Les impôts et les taxes 

Les retraites 

Le fonctionnement de la Justice 

L'accès au logement 

L'environnement 

L'avenir de l'énergie nucléaire 

Les inégalités entre femmes et hommes 

La crise économique et financière - 
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Les principales préoccupations pour la France – 
Détail selon intention de vote 

21 

ENSEMBLE  J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN 

La crise économique et financière 49 41 41 42 58 66 37 

Le chômage 43 49 49 26 48 40 30 

Les déficits publics 31 20 28 22 40 42 19 

Le pouvoir d'achat 28 31 33 20 25 21 28 

L'immigration 21 6 6 9 13 29 53 

Les inégalités sociales 21 40 31 34 20 9 12 

L'insécurité 20 9 11 5 13 27 39 

Le fonctionnement du système de 
santé 

16 22 19 24 14 12 12 

Le système éducatif 15 21 23 17 19 8 6 

Les impôts et les taxes 13 14 13 7 13 11 17 

Les retraites 10 9 11 12 8 8 13 

Le fonctionnement de la Justice 9 7 8 5 6 7 15 

L'accès au logement 7 11 9 11 9 4 4 

L'environnement 5 6 5 37 7 4 2 

L'avenir de l'énergie nucléaire 4 3 4 20 3 4 2 

Les inégalités entre femmes et 
hommes 

2 3 2 5 1 1 1 

… pour la France 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle 
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ENSEMBLE  J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N. SARKOZY M. LE PEN 

Le pouvoir d'achat 57 60 60 37 56 53 59 

Les retraites 34 36 36 29 31 36 28 

Les impôts et les taxes 32 26 27 15 32 36 35 

La crise économique et financière 24 18 21 11 28 33 16 

Le fonctionnement du système de 
santé 

23 31 29 20 23 19 16 

Le chômage 20 23 22 24 19 15 23 

L'insécurité 19 8 9 3 14 27 35 

Le système éducatif 16 21 22 25 21 9 9 

Les inégalités sociales 15 23 23 17 15 7 9 

L'immigration 11 2 2 4 8 16 32 

L'environnement 10 14 10 53 13 6 3 

L'accès au logement 7 9 9 10 7 5 5 

Les déficits publics 7 3 6 6 11 12 4 

Le fonctionnement de la Justice 6 5 6 14 5 7 7 

Les inégalités entre femmes et 
hommes 

4 5 6 2 3 3 2 

L'avenir de l'énergie nucléaire 3 3 2 23 3 3 1 

Les principales préoccupations pour eux-mêmes –  
Détail selon intention de vote 

22 

… pour vous 

personnellement 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle 
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Jean-Luc Mélenchon 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

Eva Joly 

Jugement sur l’action et les déclarations récentes 
des candidats 

23 

Question :  Pour chacune des personnalités suivantes , dites-moi si, au cours des dernières semaines, son action et ses 

déclarations vous ont… 

45 

43 

40 

40 

29 

13 

43 

47 

52 

42 

62 

68 

+13 

-3 

+8 

-2 

(=) 

(=) 

Evolution  

23 au 27 mars 

vs  

 1er au 6 mars  

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

S/T  
Plu 
% 

S/T  
Déplu 

% 

13

13

14

5

10

1

32

30

26

35

19

12

18

23

18

28

18

23

25

24

34

14

44

45

12

10

8

18

9

19

Plutôt déplu Vraiment plu Plutôt plu Vraiment déplu Ni l’un, ni l’autre Ne se prononce pas  
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67

63

61

61

58

57

54

50

48

42

39

36

36

33

29

26

30

34

36

36

39

40

43

47

48

55

58

61

61

64

68

71

3

3

3

3

3

3

3

3

4

3

3

3

3

3

3

3

Nicolas Sarkozy François Hollande Ne se prononce pas 

+1 

-1 

-2 

-2 

-3 

-1 

-1 

-2 

-1 

-2 

-2 

-2 

-3 

(=) 

-1 

-2 

-1 

+1 

+2 

+2 

+3 

+1 

+2 

+3 

+1 

+2 

+2 

+2 

+3 

+1 

+1 

+3 

24 

La crédibilité comparée  
François Hollande - Nicolas Sarkozy 

Question :  Qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy vous semble le plus …  

Capable de lutter contre l'immigration clandestine 

Capable de faire face à une crise diplomatique et militaire internationale 

Capable de diminuer l'insécurité 

Capable de prendre des décisions difficiles 

Avoir une stature présidentielle 

Capable de faire mieux fonctionner l'Europe 

Capable de faire face à la crise économique et financière actuelle 

Capable de protéger les Français des conséquences de la crise économique 

Capable de réduire les déficits publics 

Capable de garantir l'avenir des retraites 

Capable de réduire le chômage 

Capable de mener une politique fiscale juste et efficace 

Capable d'augmenter le pouvoir d'achat des Français 

Capable d'améliorer le fonctionnement du système de santé 

Capable d'améliorer le système éducatif 

Capable de réduire les inégalités sociales 

Evolution 

François Hollande  
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

Evolution 

Nicolas Sarkozy   
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  
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45 

47 

50 

58 

68 

75 

41 

36 

44 

31 

25 

La popularité des candidats  

Question :  Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de chacune des personnalités suivantes ? 

S/T  
Bonne  
opinion 

% 

Assez mauvaise opinion Très bonne opinion Assez bonne opinion Très mauvaise opinion Ne la connaît pas / Ne sait pas  

Evolution S/T  

Bonne opinion 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

-1 

-3 

+11 

+3 

(=) 

(=) 

+2 

+3 

+1 

- 

53 

52 

45 

41 

31 

20 

14 

14 

14 

3 

François Bayrou 

François Hollande 

Jean-Luc Mélenchon 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

Eva Joly 

Nathalie Arthaud 

Philippe Poutou 

Nicolas Dupont-Aignan 

Jacques Cheminade 

S/T  
Mauvaise  

opinion 
% 

8

19

12

16

10

3

1

1

1

45

33

33

25

21

17

13

13

13

3

33

26

24

19

19

28

20

17

24

11

12

21

26

39

49

47

21

19

20

20

2

1

5

1

1

5

45

50

42

66
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26 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

F.HOLLANDE N.SARKOZY 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

23 au 27 mars 
vs  

 1er au 6 mars 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

23 au 27 mars 
vs  

 1er au 6 mars  

Il a des convictions 66 34 -3 67 33 +2 

Il est sympathique 58 42 -2 38 62 +3 

Il est honnête 57 43 -1 36 64 +4 

Il est sincère 54 46 -2 37 63 +5 

Il est compétent 52 48 -2 56 44 +3 

Il comprend les problèmes des gens comme vous 50 50 -2 30 70 +4 

Il a la stature présidentielle 46 54 -4 66 34 +3 

Il est dynamique 45 55 -3 76 24 +1 

Il tiendra ses engagements 44 56 -2 37 63 +4 

Il vous inquiète 32 68 -1 44 56 -3 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal 
ou très mal à chacune des personnalités suivantes ? 
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27 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

J-L MÉLENCHON E. JOLY F. BAYROU M. LE PEN 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

23 au 27 mars 
vs  

 1er au 6 mars  

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

23 au 27 mars 
vs  

 1er au 6 mars  

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

23 au 27 mars 
vs  

 1er au 6 mars  

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

23 au 27 mars 
vs  

 1er au 6 mars  

Il/Elle a des convictions 73 27 +7 55 45 (=) 68 32 -1 74 26 (=) 

Il/Elle est dynamique 68 32 +10 19 81 -2 40 60 -2 69 31 (=) 

Il/Elle est honnête 55 45 +8 48 52 +1 64 36 (=) 37 63 +1 

Il/Elle est sincère 55 45 +8 45 55 (=) 61 39 -1 43 57 -1 

Il/Elle comprend les 
problèmes des gens 

comme vous 
50 50 +8 21 79 -1 49 51 -1 36 64 -1 

Il/Elle est sympathique 49 51 +10 23 77 -1 64 36 -2 33 67 (=) 

Il/Elle est compétent 43 57 +8 19 81 -1 51 49 (=) 34 66 (=) 

Il/Elle tiendra ses 
engagements 

39 60 +7 22 78 (=) 42 57 -1 38 62 (=) 

Il/Elle vous inquiète 34 66 -3 33 67 -2 23 77 -1 55 45 -2 

Il/Elle a la stature 
présidentielle 

31 69 +9 7 93 -1 39 61 -1 28 72 -1 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 
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L’image détaillée de Jean-Luc Mélenchon 

28 

Jean-Luc MÉLENCHON 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

 

+7 

+10 

+8 

+8 

+8 

+10 

+8 

+7 

-3 

+9 

73 

68 

55 

55 

50 

49 

43 

39 

34 

31 

27 

32 

45 

45 

50 

51 

57 

60 

66 

69 

Il a des convictions 

Il est dynamique 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Il est sympathique 

Il est compétent 

Il tiendra ses engagements 

Il vous inquiète 

Il a la stature présidentielle 

S/T  
S’applique  

bien  
% 

S/T  
S’applique  

mal 
% 

28

23

14

15

17

13

10

9

14

8

45

45

41

40

33

36

33

30

20

23

14

18

28

27

27

28

36

37

36

39

13

14

17

18

23

23

21

23

30

30

1

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  
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29 

L’image détaillée de François Hollande 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

François HOLLANDE 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

 

21

18

17

16

17

15

17

11

12

13

45

40

40

38

35

35

29

34

32

19

21

25

28

30

29

31

28

35

35

33

13

17

15

16

19

19

26

20

21

35

-3 

-2 

-1 

-2 

-2 

-2 

-4 

-3 

-2 

-1 

Il a des convictions 

Il est sympathique 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes des gens 
comme vous 

Il a la stature présidentielle 

Il est dynamique 

Il tiendra ses engagements 

Il vous inquiète 

66 

58 

57 

54 

52 

50 

46 

45 

44 

32 

34 

42 

43 

46 

48 

50 

54 

55 

56 

68 

S/T  
S’applique  

bien  
% 

S/T  
S’applique  

mal 
% 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  
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30 

L’image détaillée d’Eva Joly 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Eva JOLY 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Elle a des convictions 

Elle est honnête 

Elle est sincère 

Elle vous inquiète 

Elle est sympathique 

Elle tiendra ses engagements 

Elle comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Elle est dynamique 

Elle est compétente 

Elle a la stature présidentielle 

(=) 

+1 

(=) 

-2 

-1 

(=) 

-1 

-2 

-1 

-1 

Evolution S/T  

S’applique bien 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

 

16

13

12

17

3

4

3

3

3

1

39

35

33

16

20

18

18

16

16

6

21

26

27

32

37

40

39

43

39

34

24

26

28

35

40

38

40

38

42

59

55 

48 

45 

33 

23 

22 

21 

19 

19 

7 

45 

52 

55 

67 

77 

78 

79 

81 

81 

93 

S/T  
S’applique  

bien  
% 

S/T  
S’applique  

mal 
% 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  
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31 

L’image détaillée de François Bayrou 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

François BAYROU 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Il a des convictions 

Il est honnête 

Il est sympathique 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Il tiendra ses engagements 

Il est dynamique 

Il a la stature présidentielle 

Il vous inquiète 

13

13

11

11

7

7

5

5

7

4

55

51

53

50

44

42

37

35

32

19

23

26

26

29

37

38

44

47

43

46

9

10

10

10

12

13

13

13

18

31

1

-1 

(=) 

-2 

-1 

(=) 

-1 

-1 

-2 

-1 

-1 

Evolution S/T  

S’applique bien 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

 

68 

64 

64 

61 

51 

49 

42 

40 

39 

23 

32 

36 

36 

39 

49 

51 

57 

60 

61 

77 

S/T  
S’applique  

bien  
% 

S/T  
S’applique  

mal 
% 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  
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32 

L’image détaillée de Nicolas Sarkozy 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Nicolas SARKOZY 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Il est dynamique 

Il a des convictions 

Il a la stature présidentielle 

Il est compétent 

Il vous inquiète 

Il est sympathique 

Il  est sincère 

Il tiendra ses engagements 

Il est honnête 

Il comprend les problèmes des gens 
comme vous 

33

24

33

21

23

10

10

9

9

8

43

43

33

35

21

28

27

28

27

22

10

16

16

23

30

30

30

30

33

30

14

17

18

21

26

32

33

33

31

40

+1 

+2 

+3 

+3 

-3 

+3 

+5 

+4 

+4 

+4 

Evolution S/T  

S’applique bien 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

 

76 

67 

66 

56 

44 

38 

37 

37 

36 

30 

24 

33 

34 

44 

56 

62 

63 

63 

64 

70 

S/T  
S’applique  

bien  
% 

S/T  
S’applique  

mal 
% 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  
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33 

L’image détaillée de Marine Le Pen 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Marine LE PEN 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Elle a des convictions 

Elle est dynamique 

Elle vous inquiète 

Elle est sincère 

Elle tiendra ses engagements 

Elle est honnête 

Elle comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Elle est compétente 

Elle est sympathique 

Elle a la stature présidentielle 

30

19

35

12

10

9

11

9

9

9

44

50

20

31

28

28

25

25

24

19

11

14

23

29

32

33

29

34

30

32

15

17

28

30

30

35

32

37

40

22

(=) 

(=) 

-2 

-1 

(=) 

+1 

-1 

(=) 

(=) 

-1 

Evolution S/T  

S’applique bien 
23 au 27 mars 

vs  
 1er au 6 mars  

 

74 

69 

55 

43 

38 

37 

36 

34 

33 

28 

26 

31 

45 

57 

62 

63 

64 

66 

67 

72 

S/T  
S’applique  

bien  
% 

S/T  
S’applique  

mal 
% 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  
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34 

La possibilité pour François Hollande de mener une 
politique différente de celle de Nicolas Sarkozy 

Question :  En 2012, si François Hollande est élu président, pensez-vous que dans les domaines suivants, il pourra 
mener une politique différente de Nicolas Sarkozy ou qu’il ne le pourra pas ?  

74

65

64

59

58

52

50

48

47

47

39

37

25

35

36

41

42

48

50

51

53

53

60

63

1

1

1

Il pourra mener une politique différente

Il ne pourra pas mener une politique différente

Ne se prononce pas 

Evolution S/T  

Pourra mener une politique 
différente 

23 au 27 mars vs  
 1er au 6 mars  

 

L'école 

Les services publics 

La politique fiscale 

L'emploi 

Le pouvoir d'achat des Français 

La politique d'immigration 

La politique sur l'énergie 

La politique économique 

L'industrialisation du pays 

La dette et les déficits publics 

Les relations avec l'Allemagne 

La politique étrangère 

-1 

-1 

-3 

-1 

-1 

-2 

-2 

-2 

-2 

(=) 

(=) 

(=) 



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
 

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès /  Mars 2012– Vague 7 

La possibilité pour François Hollande de mener une politique 
différente de celle de Nicolas Sarkozy – Détail selon intention de vote 

35 

ENSEMBLE % F. HOLLANDE  N.SARKOZY 

Pourra  Ne pourra pas  (Nsp) Pourra  Ne pourra pas  (Nsp)  Pourra  Ne pourra pas  (Nsp) 

L'école 74 25 1 96 4 - 53 47 - 

Les services publics 65 35 - 92 8 - 38 62 - 

La politique fiscale 64 36 - 92 8 - 35 65 - 

L'emploi 59 41 - 92 8 - 25 75 - 

Le pouvoir d'achat des 
Français 

58 42 - 91 9 - 22 78 - 

La politique d'immigration 52 48 - 72 27 1 33 67 - 

La politique sur l'énergie 50 50 - 77 23 - 24 76 - 

La politique économique 48 51 1 82 18 - 15 85 - 

L'industrialisation du pays 47 53 - 80 19 1 14 86 - 

La dette et les déficits 
publics 

47 53 - 79 21 - 15 85 - 

Les relations avec 
l'Allemagne 

39 60 1 63 37 - 18 82 - 

La politique étrangère 37 63 - 61 39 - 14 86 - 

Intention de vote 2nd tour de l’élection présidentielle 
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4%

18%

78%

50%
45%

5%

1%18%

81%

22%
33%

45%

32%
28%

40%

Nicolas SARKOZY 

68%

29%

3%

36 

Capacité du candidat à améliorer la situation de la 
France s’il est élu 

Question :  Si [Nicolas Sarkozy /François Hollande] est élu président de la République, pensez-vous que dans les 
années suivantes la situation de la France ...  

… s’améliorera 

… se dégradera 

Ni l’un, ni l’autre 

François HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour F. 
HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour F. 
HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour N. 
SARKOZY 

Intention de vote 2nd tour N. 
SARKOZY 

*Evolution 23 au 27 mars vs 1er au 6 mars 

+2* 

-3* 

+1* 

-1* 

+2* 

-1* 
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79

77

64

63

49

48

43

34

31

31

29

16

20

17

23

33

31

15

44

12

50

38

5

3

19

14

18

21

42

22

57

19

33

Souhaitable et réaliste Souhaitable mais pas réaliste

Pas souhaitable 37 

Attractivité et réalisme de 11 propositions phares de  
N. Sarkozy et F. Hollande 

Question :   Jugez-vous la réalisation de chacune des propositions suivantes… 

La mise en place d'une assistance médicalisée pour terminer la vie des personnes 
majeures en phase avancée ou terminale d'une maladie incurable  

qui en font la demande 

La création d'un impôt minimum sur les bénéfices pour les grands groupes français 
du CAC 40 (qui n'en paient pas toujours aujourd'hui grâce à la maximisation de 

leurs avantages fiscaux) 

L'obligation de remplir des conditions de revenus et de logement pour obtenir un 
titre de séjour suite au mariage avec un Français, comme c'est le cas pour le 

regroupement familial 

L'introduction d'une dose de proportionnelle (de 10 à 15% des sièges)  
pour les élections législatives 

La division par deux du nombre d'immigrés accueillis chaque année en France 

La taxation à 75% des revenus au-delà de 1 million d'euros 

Le mariage et l'adoption pour les couples homosexuels 

La création de 60 000 postes dans l'Education nationale 

Le droit de vote aux élections locales pour les étrangers non ressortissants de 
l'Union Européenne qui résident légalement en France depuis 5 ans 

La réduction de 75 à 50% d'ici à 2025 de la part du nucléaire dans la production 
d'électricité 

La remise en cause des accords de Schengen 

Proposition de F. Hollande 

Proposition de N. Sarkozy 

95 

97 

81 

86 

82 

79 

58 

78 

43 

81 

67 

S/T  
Souhaitable 
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Attractivité et réalisme de 11 propositions phares de  
N. Sarkozy et F. Hollande – Détail selon intention de vote 

Intention de voter F.HOLLANDE au 2nd tour Intention de voter N.SARKOZY au 2nd tour  

Souhaitable et 
réaliste % 

Souhaitable 
mais pas 
réaliste % 

S/T 
SOUHAITABLE 

Pas 
souhaitable % 

Souhaitable et 
réaliste% 

Souhaitable 
mais pas 
réaliste % 

S/T 
SOUHAITABLE 

Pas 
souhaitable % 

La mise en place d'une assistance médicalisée pour terminer 
la vie des personnes majeures en phase avancée ou terminale 

d'une maladie incurable qui en font la demande 
86 11 97 3 73 21 94 6 

La création d'un impôt minimum sur les bénéfices pour les 
grands groupes français du CAC 40 (qui n'en paient pas 

toujours aujourd'hui grâce à la maximisation de leurs 
avantages fiscaux) 

85 14 99 1 70 26 96 4 

L'introduction d'une dose de proportionnelle (de 10 à 15% 
des sièges) pour les élections législatives 

68 20 88 12 57 27 84 16 

La taxation à 75% des revenus au-delà de 1 million d'euros 67 27 94 6 26 35 61 39 

Le mariage et l'adoption pour les couples homosexuels 60 15 75 25 25 15 40 60 

La création de 60 000 postes dans l'Education nationale 56 40 96 4 12 44 56 44 

L'obligation de remplir des conditions de revenus et de 
logement pour obtenir un titre de séjour suite au mariage 

avec un Français, comme c'est le cas pour le regroupement 
familial 

55 19 74 26 73 16 89 11 

Le droit de vote aux élections locales pour les étrangers non 
ressortissants de l'Union Européenne qui résident légalement 

en France depuis 5 ans 
50 15 65 35 11 10 21 79 

La réduction de 75 à 50% d'ici à 2025 de la part du nucléaire 
dans la production d'électricité 

46 45 91 9 14 54 68 32 

La division par deux du nombre d'immigrés accueillis chaque 
année en France 

34 36 70 30 65 30 95 5 

La remise en cause des accords de Schengen 24 36 60 40 33 40 73 27 

Question :  Jugez-vous la réalisation de chacune des propositions suivantes… 

Proposition de F. Hollande 

Proposition de N. Sarkozy 
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Sentiment que Nicolas Sarkozy est lui-même convaincu 
du réalisme de ses propositions 

Question :   Lorsque Nicolas Sarkozy fait chacune des propositions suivantes, pensez-vous qu’il est lui-même 
convaincu que cette proposition peut véritablement être mise en œuvre ? 

 

30

26

14

16

13

41

35

41

33

31

20

26

31

31

37

9

13

20

19

14

71 

61 

55 

49 

44 

29 

39 

45 

51 

56 

S/T  
Convaincu 

% 

S/T  
Pas  

convaincu 
% 

Plutôt pas convaincu Tout à fait convaincu Plutôt convaincu Pas du tout convaincu 

L'obligation de remplir des conditions de revenus et 
de logement pour obtenir un titre de séjour suite au 
mariage avec un Français, comme c'est le cas pour le 

regroupement familial 

La division par deux du nombre d'immigrés accueillis 
chaque année en France 

L'introduction d'une dose de proportionnelle (de 10 à 
15% des sièges) pour les élections législatives 

La création d'un impôt minimum sur les bénéfices 
pour les grands groupes français du CAC 40 (qui n'en 

paient pas toujours aujourd'hui grâce à la 
maximisation de leurs avantages fiscaux) 

La remise en cause des accords de Schengen 
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Question :   Lorsque Nicolas Sarkozy fait chacune des propositions suivantes, pensez-vous qu’il est lui-même 
convaincu que cette proposition peut véritablement être mise en œuvre ? 

 

ENSEMBLE % Intention de voter F.HOLLANDE au 2nd tour Intention de voter F.HOLLANDE au 2nd tour 

S/T Convaincu S/T Pas convaincu S/T Convaincu S/T Pas convaincu S/T Convaincu S/T Pas convaincu 

L'obligation de remplir des conditions 
de revenus et de logement pour 

obtenir un titre de séjour suite au 
mariage avec un Français, comme 
c'est le cas pour le regroupement 

familial 

71 29 60 40 88 12 

La division par deux du nombre 
d'immigrés accueillis chaque année 

en France 

61 39 47 53 81 19 

L'introduction d'une dose de 
proportionnelle (de 10 à 15% des 

sièges) pour les élections législatives 

55 45 40 60 77 23 

La création d'un impôt minimum sur 
les bénéfices pour les grands groupes 

français du CAC 40 (qui n'en paient 
pas toujours aujourd'hui grâce à la 

maximisation de leurs avantages 
fiscaux) 

49 51 25 75 81 19 

La remise en cause des accords de 
Schengen 

44 56 30 70 65 35 

Sentiment que Nicolas Sarkozy est lui-même convaincu du 
réalisme de ses propositions – Détail selon intention de vote 
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Sentiment que François Hollande est lui-même 
convaincu du réalisme de ses propositions 

Question :   Lorsque François Hollande fait chacune des propositions suivantes, pensez-vous qu’il est lui-même 
convaincu que cette proposition peut véritablement être mise en œuvre ? 

  

 

27

22

22

24

20

12

48

42

41

36

37

34

18

23

25

25

29

38

7

13

15

14

16

12

75 

64 

63 

60 

57 

46 

25 

36 

37 

40 

43 

54 

S/T  
Convaincu 

% 

S/T  
Pas  

convaincu 
% 

Plutôt pas convaincu Tout à fait convaincu Plutôt convaincu Pas du tout convaincu 

La mise en place d'une assistance médicalisée pour 
terminer la vie des personnes majeures en phase 

avancée ou terminale d'une maladie incurable qui en 
font la demande 

Le droit de vote aux élections locales pour les étrangers 
non ressortissants de l'Union Européenne qui résident 

légalement en France depuis 5 ans 

Le mariage et l'adoption pour les couples homosexuels 

La taxation à 75% des revenus au-delà de 1 million 
d'euros 

La création de 60 000 postes dans l'Education nationale 

La réduction de 75 à 50% d'ici à 2025 de la part du 
nucléaire dans la production d'électricité 
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Sentiment que François Hollande est lui-même convaincu du 
réalisme de ses propositions – Détail selon intention de vote 

Question :    Lorsque François Hollande fait chacune des propositions suivantes, pensez-vous qu’il est lui-même 
convaincu que cette proposition peut véritablement être mise en œuvre ? 

ENSEMBLE % Intention de voter F.HOLLANDE au 2nd tour Intention de voter F.HOLLANDE au 2nd tour 

S/T Convaincu S/T Pas convaincu S/T Convaincu S/T Pas convaincu S/T Convaincu S/T Pas convaincu 

La mise en place d'une assistance 
médicalisée pour terminer la vie des 

personnes majeures en phase 
avancée ou terminale d'une maladie 

incurable qui en font la demande 

75 25 92 8 61 39 

Le droit de vote aux élections locales 
pour les étrangers non ressortissants 

de l'Union Européenne qui résident 
légalement en France depuis 5 ans 

64 36 79 21 52 48 

Le mariage et l'adoption pour les 
couples homosexuels 

63 37 78 22 51 49 

La taxation à 75% des revenus au-
delà de 1 million d'euros 

60 40 80 20 44 56 

La création de 60 000 postes dans 
l'Education nationale 

57 43 78 22 38 62 

La réduction de 75 à 50% d'ici à 2025 
de la part du nucléaire dans la 

production d'électricité 
46 54 66 34 29 71 
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L’ouverture de la France au monde  

Question :    Estimez-vous que la France doit…  

 

  

 

28

36

41

54

28

25

6

47

33

35

17

40

49

82

25

31

24

29

32

26

12

S'ouvrir davantage au monde d'aujourd'hui

Se protéger davantage du monde d'aujourd'hui

Ni l'un, ni l'autre

Jean-Luc MÉLENCHON 

François HOLLANDE 

Eva JOLY 

François BAYROU 

Nicolas SARKOZY 

Marine LE PEN 

+1 

+12 

+7 

+13 

-2 

-10 

-3 

Evolution  

« S’ouvrir davantage… »  

Vague 7  du 23 au 27 
mars 2012 vs Vague 1 du 
4 au 10 novembre 2011 

ENSEMBLE 

Intention de vote 1er  tour de l’élection présidentielle 

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.hellopro.fr/images/produit-2/0/0/9/500-enveloppes-election-la-couronne-90-x-140-mm-90g-m-bulle-patte-1458900.jpg&imgrefurl=http://www.hellopro.fr/enveloppes-pour-election-2013536-fr-1-feuille.html&usg=__laYnEsktCM-_mISLcJuU-bTt2xk=&h=250&w=250&sz=7&hl=fr&start=1&zoom=1&tbnid=gwf8sSOHyXOUQM:&tbnh=111&tbnw=111&ei=u9HETpfdA8XT4QT-2oW0DQ&prev=/search?q=enveloppe+vote&hl=fr&gbv=2&tbm=isch&itbs=1
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Evolution  

« S/T À gauche » 

Vague 7  du 23 au 
27 mars 2012 vs 

Vague 1 du 4 au 10 
novembre 2011 
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6
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5

22

2

1

4

6

65

22

5

2

26
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17

13

32

30

22

42

Très à gauche A gauche
Au centre A droite
Très à droite Ni à gauche ni à droite

44 

L’auto-positionnement politique des Français  

Question :    Vous-même, diriez-vous que vous vous situez… ? 

 

 

  

 

S/T  
À droite 

% 

S/T  
À gauche 

% 
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Evolution  

« S/T À droite » 

Vague 7  du 23 au 
27 mars 2012 vs 

Vague 1 du 4 au 10 
novembre 2011 
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Jean-Luc MÉLENCHON 

François HOLLANDE 

Eva JOLY 

François BAYROU 

Nicolas SARKOZY 

Marine LE PEN 

Intention de vote 1er  tour de l’élection présidentielle 

ENSEMBLE 
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